

... انصار احمدیہ

ربوہ ۲۴ دسمبر کو (جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ اللہ رب العالمین کی سعادت کے متفق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ منظر ہے کہ کل شام حضور کو کچھ بچپن کا تکلیف ہو گئی۔ ویسے عام طبیعت رہی ہو گی۔ اس وقت ہی طبیعت اچھی ہے کہ نبی حضور کو دنوار عصر میر کی طرف سے باغ میں تشریف لے گئے اور تقریباً نصف گھنٹہ تک وہاں کرسی پر رونق افروز رہے۔

اسباب جماعت غامی نور اور ان تمام سے دعا ہے کہ یہی کہ مولانا سید اپنے فضل سے حضور کو کامل و کامل شہداء و عطا فرمائے۔ آمین۔

پندرہ روزہ نمبر ۶۷

کشت لقمی کبیر اللہ بکن پر حق اللہ اکبر

ایڈیٹر

محمد رفیق بلقاپوری

ہفت روزہ

بیت

تادیان

شرح چندہ سالہ

چھ روپے

شش ماہی

۵۰ روپے

ماہانہ غیر

۶۰ روپے

۱۳ روپے

نمبر ۲۸ فرغ نمبر ۱۹ برب ۱۲ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء ۵۳

# سیدنا حضور مسیلمہ و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تختِ جگر

## حضرت مرزا شریف احمد صاحب کاندھلوی کے سوانح اتمسال

### خاندان حضرت سیح موعود اور جماعت احمدیہ کے لئے ایک اہم بھاری حصہ

#### اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

کادیان ۲۶ دسمبر - اشکارا کہوں کا بیٹا تھا جو دل سے اسباب جماعت تک یہ اللہ تک توجہ پختہ ماتی ہے کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے تختِ جگر حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدرسہ ۲۶ دسمبر ۱۹۶۱ء کو کون دلوں کو بخیرہ بنا کر بروہ میں رحلت فرمائے گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

کادیان میں ۱۲ اشکارا تک اطلاع سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ اللہ رب العالمین کی طرف سے جماعت احمدیہ کادیان کے ایک ایک بیکس ہمارے ذمہ دار تیار فرمائے گئے اور مولوی علی علی گاندھی نے۔

"Harkat Mirza Sharif Ahmad Sahib died to day Annallahirwainna Shakhirajoon" Khilafatulmahib

میں حضرت مرزا شریف احمد صاحب آئی ذات پائے انا للہ وانا الیہ راجعون بلیغہ ایچ۔ اس بزمِ شوق اللہ کے اطلاع سے احمد علی شہنشاہی نے ماہ ذی الحجہ کو کادیان میں ایک کتب خانہ کھولا اور وہاں ہی انا للہ وانا الیہ راجعون کے کلمات کے ساتھ رضانا وافتخار کا اظہار کیا۔ اللہ تعالیٰ حضرت مرحوم رضی اللہ عنہم سے جوار رحمت میں ملدیں یہ مقام عطا فرمائے۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہم کے ساتھ اور کمال سے بلکہ احمدیوں کو مدد دینے کا وہ خواہش ہے لیکن حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ اللہ رب العالمین نے یہ ایک مدت صاحب ذی الحجہ ۱۹۶۱ء کو حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی رحلت ہوئی اور جب وہاں سے کادیان کو واپس گئے۔ وہ دن کے لئے سلاستہ میں مہمانگاہ پر تھے جہاں سے ان کے انتقال ہو گیا۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے انتقال کے دن اور زمانہ ان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے تمام افراد با حضور حضرت مرحوم سکرم عزیز آج کی سہ ماہیہ کے ان حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ نواب امنا الخلیفۃ بیگم صاحبہ اور آپ کی اولاد و افتخار کو مبارک ہوگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب لڑا اللہ رحمہ کے تین صاحبزادے اولاد صاحبزادہ یان اور بزرگ صاحب الفضل تعالیٰ صاحب اولاد ہیں۔ ہر سہ صاحبزادگان کے اسماء گرامی یہ ہیں:-

صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب اور دون صاحبزادوں کے مبارک نام یہ ہیں۔ صاحبزادہ امنا صاحبزادہ امنا صاحبہ صاحبزادہ امنا صاحبہ

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے تمام اولاد اور سب جماعت کو اہم مقام دہم کے برداشت کرنے اور جہمیل کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت مرحوم اپنے خاص قرب میں بلند درجات پہنچائے۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

ادارہ بدر اہم عظیم ہدم میں خاندان حضرت سیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد با حضور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ اللہ رب العالمین۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدللہ العالی - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدللہ العالی حضرت سیدہ نواب امنا الخلیفۃ بیگم صاحبہ مدللہ العالی کے اور حضرت مرحوم حضور مرزا شریف احمد صاحب کی اولاد سے اور ساری جماعت سے جمہوری اور دلی توفیق کا اظہار کرتے ہیں۔ انا للہ تعالیٰ ہے فضل سے سب کو مبارک توفیق بخشے۔ اور جماعت کا حافظہ نام نہ رہے۔

انا للہ شریک بغیرہم

یہی ہم تھے ایک لڑکے کی خوشخبری دیتے ہیں (۲۹ دسمبر ۱۹۶۱ء)

اور جب آئیے پیدا ہوئے تو حضور علیہ السلام نے ان انسان کا سب ذی المنا فیہ ذکر فرمایا۔

"میں خدا تعالیٰ سے تعلق رکھنے والے ہیں جو اب میں بشارت ہی کہے گئے ایک لڑکا یا



اے عزیزو! کئی کام کا ایک وسیع میدان آپ کے سامنے پڑا ہے جس کیلئے انتہا رخا اور قربانیوں کی ضرورت ہے

تمام غیر مسلم شرفاء سے برادرانہ تعلقات مضبوط کرو اور انہیں اسلام و احمیت کی خوبوں کو شناس کرتے رہو

جس طرح مسلمان ہمارے بھائی ہیں اسی طرح ہندو اور سکھ بھی انسانیت کے وسیع حلقہ میں ہمارے بھائی ہیں!

دنیا کی تباہی میں ہماری خوشی نہیں بلکہ دنیا کی نجات اور خوشحالی میں ہماری خوشی ہے

قاویاں میں جماعت احمدیہ کے ترویجی اجلاس نے بابت ۱۹۶۱ء پر

ستیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور پیغام

بھندے کو بلند رکھنے اور آستانہ حدیث پر دھونی راکر بیٹھنے کی  
توفیق عطا فرمائی۔ مگر اے عزیزو! اسی کام کا ایک وسیع میدان آپ  
لوگوں کے سامنے پڑا ہے جس کے لئے بے انتہاء خدمات اور

قربانیوں کی ضرورت ہے۔ مائی قربانیوں کی بھی اور وقت کی قربانیوں  
کی بھی۔ اس لئے ہمت سے کام لو۔ اور اپنا قدم ہمیشہ آگے بڑھانے کی  
کوشش کرو۔ اور غیر مسلم شرفاء کو اپنے عملی نمونہ سے اور لٹریچر کی  
اشاعت کے ذریعہ بھی اسلامی خوبوں سے آگاہ کرتے رہو۔ اور

ہمیشہ ان کے ساتھ اچھے تعلقات رکھو۔ اور ایسے بلند اخلاق کا  
مظاہرہ کرو کہ وہ تمہیں انسانوں کی صورت میں خدا تعالیٰ کے  
فرشتے سمجھنے لگ جائیں۔ یہ مریاد رکھو کہ ہم لوگ کسی سوسائٹی کے ممبر  
نہیں جو محدود مقاصد کے لئے قائم کی جاتی ہے۔ بلکہ ہم ایک سب

کے پیرو ہیں۔ اور مذہب تعلق باللہ اور شفقت علی خلق اللہ کے مجموعہ  
کا نام ہوتا ہے پس جس طرح تعلق باللہ کے بغیر کوئی قوم مذہب سے سچا  
تعلق رکھنے والی قرار نہیں دی جاسکتی۔ اسی طرح شفقت علی خلق اللہ  
کے بغیر بھی کوئی مذہب سچا مذہب نہیں کہا سکتا! اور شفقت علی خلق

اللہ کے ارادے میں ایک ہندو اور سکھ وغیرہ بھی اسی طرح داخل ہے۔  
جس طرح ایک مسلمان۔ پس میں آپ لوگوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ اپنے  
مسابوں یعنی ہندو اور سکھ اصحاب سے ہمیشہ اچھے تعلقات رکھو۔

اور ان کی خوشی میں اپنی خوشی اور ان کی تکلیف میں اپنی تکلیف محسوس کرو  
یہی وہ تعلیم ہے جو اسلام نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہمیں

اعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ۔۔۔ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ  
نَحْمَدُكَ اَوْفَلَّحْ اَمْرًا سَاخَا  
هُوَ الرَّحْمٰنُ

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

عزیز! مرزا ایم احمد ناظر دعوتہ تبلیغ قاویاں نے مجھ سے  
خواہش کی ہے کہ میں بھارت کے ان احمدی احباب کے لئے جو

قاویاں کی مقدس سرزمین میں جا سکا لاندہ کے موقع پر جمع ہو  
سے میں کوئی پیغام ارسال کروں۔ سو سب پہلے میں اللہ  
تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں۔ کہ اس نے محض اپنے فضل سے آپ

لوگوں کو اپنی زندگیوں میں ایک بار پھر اس امر کی توفیق عطا فرمائی  
کہ آپ اس کے قائم کردہ روحانی مرکز میں جمع ہوں اور یہ سب فیضِ کائنات  
مستفیض ہوں! اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری جماعت کے  
تمام مردوں اور عورتوں اور بچوں کو ان کے اس اخلاص کی جزائے

خیر عطا فرمائے۔ اور انہیں دین و دنیا میں اپنی برکات اور انوار سے  
منتفق کرے۔ آمین۔

اے عزیزو! بیشک جسمانی لحاظ سے ہم اس وقت آپ کے دور  
ہیں۔ مگر ہمارے دل آپ کے قریب ہیں! درہمائے قلوب میں بھی وہی  
جذبات موجزن ہیں۔ جو آپ کے دلوں میں پائے جاتے ہیں۔ ہمیں خوشی  
ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہندوستان میں اپنے دین کے

دی ہے اور جس کی وجہ سے ہم کو دنیا کے تمام مذاہب پر فوقیت حاصل ہے۔ اسلام کوئی قومی مذہب نہیں بلکہ ایک عالمگیر مذہب ہے۔ جو دنیا کے تمام افراد کو اپنے دائرہ ہدایت میں شامل کرتا ہے۔ پس جس طرح مسلمان ہمارے بھائی ہیں۔ اسی طرح ہندو اور کبھی بھی انسانیت کے وسیع حلقہ میں ہمارے بھائی ہیں اور ہمسایہ فرض ہے کہ ہم ان سے برادرانہ تعلقات رکھیں۔ اور ان سے لطف و مدارات کا سلوک کریں۔ اگر کوئی شخص اپنی نادانی کی وجہ سے ہم سے عناد رکھتا ہے۔ تو یہ اس کا ایک ذاتی فعل ہے جس کا وہ خود ذمہ دار ہے۔ ہماری طرف کسی کی کارائی نہیں ہونی چاہیے۔ اور نہ کسی کو تکلیف پہنچانے کا خیال ہمارے دل میں آنا چاہیے۔ ہمارا کام یہ ہے کہ ہم بدی سے نفرت رکھیں۔ لیکن بدی کا اصلاح کیلئے اس سے محبت اور پیار کا سلوک کریں۔ کیونکہ آخر وہ ہمارا بھائی ہے۔ اور اس کی اصلاح ہمارے لئے تشریح کا موجب ہے۔

پنجاب میں جن دنوں حضرت مسیح موعود و الصلوٰۃ والسلام آئی پیشگوئی کے مطابق ظالموں کا مرنے کا زمانہ پورا ہو گیا اور ان دنوں کے لئے جو اہل جور تھے ان دنوں مولوی عبد الکریم صاحب مرحوم بیان فرمایا کرتے تھے کہ ایک دفعہ مجھے بیت الدعاسے یعنی اُس کمرے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعاؤں کیلئے مخصوص کیا ہوا تھا اس طرح دروازے کے ساتھ رہنے اور تہنچے چلانے کی آدازیں آئیں جیسے کوئی نور درجہ ذلیٰ شریف کیوہ رہی ہو یہیں نے کان لگا کر سنا۔ تو مجھے حیرت ہوا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز ہے۔ پھر میں نے اور توجہ کے ساتھ کان لگاٹے تو مجھے معلوم ہوا کہ آپ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کر رہے ہیں۔ اور آپ کی زبان پر یہ لفظ جاری ہیں۔ کہ اے خدا! تیری پیشگوئی پوری ہوئی۔ اور ظالموں دنیا میں آگئی۔ مگر اے میرے رب! اب دنیا ظالموں سے مرنے چلی جا رہی ہے۔ اگر سب لوگ مر گئے تو تجھ پر ایمان کوئی لائے گا۔ پس دنیا کی تباہی میں ہماری خوشی نہیں بلکہ دنیا کی نجات اور خوشحالی میں ہماری خوشی ہے۔ پس تقویٰ اور خدا ترسی پر زور دو۔ دشمنوں تک سے ہمدردی کرو۔ بد دعائیں کرنیوالوں کو

دعائیں دو اور بد دعائیں کرنیوالوں کی خیر خواہی کرو اگر تم ایسا کرو گے تو جہاں کہیں تم بنایا ہے جو آج تمہارا دشمن ہے۔ وہ کل تمہارے بھلے اور جن سلوک اور سنی تہنچے تمہارا لگہ اور دست بجا نیگا پس سکھوں و ہندوؤں کے اچھے تعلقات کھو سکتے ہیں۔ لہذا اسے بھی ہمارے ساتھ تعلق ہے کہ جس طرح ہم توحید فائل ہیں۔ اسی طرح وہ بھی توحید فائل میں ہیں۔ تمام غیر مسلم شرفاء سے برادرانہ تعلقات مضبوط کرو اور انہیں اسلام اور احمدیت کی خوبیوں سے روشناس کئے۔ یہ اور اللہ تعالیٰ سے عایش بھی کرو۔ کہ وہ ہماری مدد کرے اور آسمان اپنی رحمت کے فرشتے ہماری تائید کیلئے نازل کرے۔ ہم چاہتے ہیں۔ جو کچھ ہماری تائید اور نصرت ہو۔ پس عایش کرو کہ اللہ تعالیٰ اسلام اور احمدیت کو پھیلائے۔ عایش کرو کہ وہ ہمارے خیر کاموں میں الٰہی برکت پیدا فرمائے۔ اور نئے نئے دنیا کیلئے جہاں کن ثابت ہو۔ اور ساتھ ہی کوشش اور جدوجہد کا کام لو۔ اور تمام دنیا کو ایک پر جمع کرنے کی کوشش کرو اور اسلام اور احمدیت کو پھیلائے۔ اور ہمیں وسیع وسیع تر کرتے چلا جاؤ۔ یہ امر یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ اپنے ملامتوں کے ذریعہ جہاں میں اسی وقت اپنی آواز بلند کیا کرتا ہے۔

جہاں طرف کفر اور شیطانی قوتوں نے حملے ہوئے۔ اور جہاں امن اور چین لوگ محفوظ ہو چکا ہو۔ پس جس طرح کسی خوفناک جنگ میں شیروں اور زردوں حملے سے ہی بھڑپیں محفوظ نظر آتے ہیں جو گڑبے کی بستی پر چڑھتی ہوئی اسکے پاس آجائیں۔ اسی طرح ان دنوں میں بھی لوگ شیطانی حملوں محفوظ رہ سکتے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وسیع و بڑے وقتوں کی تائید و نصرت کے لئے ہوں۔ پس میں آپ لوگوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ شاعت اسلام کا فرض ہمیں یاد رکھو۔ اور اپنی اولاد و اولاد کو یاد کرتے چلا جاؤ اور اپنے اعمال میں نیک نیتی پیدا کرو۔ تاکہ خدا کا جلال و نیا پر ظاہر ہو اور وہ منشا پور ہو جس کے لئے اُس نے ہماری جماعت کو قائم فرمایا ہے۔ بیشک یہ ایک مشکل اور دشمن کام ہے۔ لیکن استقلال اور دعاؤں کے کام لینے کے نتیجے میں آسمان دروازے آپ لوگوں کے لئے کھل جائیں گے۔ اور دنیا جن باتوں کو آج ناممکن سمجھتی ہے۔ وہ کل ایک حقیقت بن کر اُس کے سامنے ظاہر ہو جائیگی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ لوگوں کے اس اجتماع کو برکات و توفیق بخیر نہائے۔ اور آپ کو اپنے فضل سے اُس روحانی لذت و سرور سے حصہ بخشے جسکے لئے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ نے اس مفکر اجتماع کی بنیاد رکھی۔ اور ہر کوئی مخلص اور استقامت اسلام کیلئے ہر قسم کی قربانیوں کی توفیق آپ کو عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین جو

مرزا محمد سراج  
خلیفۃ مسیح اٹالی



# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

برائے

## جلسہ لائے قادیان بابت ۱۹۶۱ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لَا اِلٰهَ اِلاَّ اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُهُ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ الَّذِیْ جَعَلَ فِیْ الْمَسْجِدِ الْمَرْکُوْمِ ذَا

بِر ادران بھارت!

اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَائِرِ رُسُلِكَ وَرَحِّمْنَا بِرَحْمَةِ اللّٰهِ وَبَرَکَاتِهَا

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے مجھ سے خواہش کی ہے کہ میں اس سال بھی جلسہ لائے قادیان کیلئے کوئی پیغام بھجواؤں۔ سب سے پہلے خدا کا شکر ادا کرتا ہوں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے قادیان میں پھر جلسہ لائے منعقد کرنے اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ مقدس سنت کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اس جلسہ میں قادیان کے مقامی احمدیوں کے علاوہ بھارت کے مختلف حصوں سے بھی احمدی دوست آکر شامل ہوں گے اور پاکستان سے بھی انشاء اللہ دوستوں احمدیوں کی جماعت شرکت کرے گی اور ان کے علاوہ ہندوستان کے بہت سے شریف سکھ اور ہندو شہری بھی مشاغل ہوں گے۔ میں ان سب کو جماعت احمدیہ کی طرف سے خوش آمدید کہتا اور عجزت کا سلام پہنچاتا ہوں اور آپ صاحبان کو یقین دلانا ہوں کہ ہمارے دل میں آپ سب کے لئے خواہ وہ احمدی ہیں یا غیر احمدی مسلمان ہیں۔ ہندو ہیں یا سکھ ہیں یا بلوچ دوسری قوموں سے تعلق رکھنے والے لوگ ہیں ہمدردی اور اخلاص اور خیر خواہی کے جذبات جاگزیں ہیں۔

میں شک بھاری جماعت کے مقدس بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مذہبی عقائد کے اختلاف کی بنا پر بعض دوسرے مذاہب کے لوگوں کے ساتھ باخشات کرنے پڑے اور ان باخشات میں بعض اوقات کچھ گری بی پدید ہو گئی۔ مگر حضور کو خدا تعالیٰ نے ایسا دل عطا کیا تھا جو سب قوموں کے لئے دلی ہمدردی اور خیر خواہی کے جذبات سے معمور تھا۔ چنانچہ آپ ایک جگہ تحریر فرماتے ہیں کہ:-

”میں تمام مسلمانوں اور عیسائیوں ہندوؤں اور آریوں پر یہ بات ظاہر کرتا ہوں کہ دنیا میں کوئی میرا دشمن نہیں ہے۔ میں بنی نوع انسان کے لیے محبت کرتا ہوں کہ جیسے ایک اللہ مہربان والدہ اپنے بچوں سے کرتی ہے بلکہ اس سے بڑھ کر میں صرف ان باطل عقائد کا دشمن ہوں جن سے چٹائی کا خون ہوتا ہے۔ انسان کی ہمدردی میرا فرض ہے اور مجھ کو ادھر تک اور عظیم اور ہر ایک باغی اور بد اخلاقی سے میرا میرا اصول“

راہبچین صفحہ ۱۱

چنانچہ دنیا جانتی ہے کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی جماعت میں ہمہ گیر قوم کے روحانی بزرگ حضرت کرشن جی علیہ السلام کی کتنی عزت اور محبت قائم کی ہے۔ اسی طرح حضور نے احمدیوں کے دلوں میں سکھ مذہب کے بزرگ حضرت بابا نانک صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی محبت اور عزت بھی قائم کی ہے۔ اور جماعت احمدیہ ان دونوں بزرگوں کو انتہائی احترام اور قدر کی نظر سے دیکھتی ہے۔ اور ان کی شان کے خلاف کوئی لفظ سننا برداشت نہیں کر سکتی۔ حضور کا یہ کارنامہ ایسا شاندار اور دور رس ہے کہ اگر لوگ سوچیں اور سمجھیں تو درحقیقت صرف اسی ایک بابت بھارت کی تین بڑی قوموں کو محبت اور اتحاد کی زنجیروں کا باندھنے کا راستہ کھول دیا ہے۔

پس اسے میرے بھائیو! آپ کا یہ مقدس فرض ہے کہ آپ ان دونوں قوموں کو، اپنے قول اور اپنے عمل سے بتائیں کہ آپ کے دلوں میں حضرت کرشن جی اور حضرت بابا نانک کی ایسی خیر محبت پائی جاتی ہے جو خدا کے نیک بندوں کو اس کے خاص برگزیدوں کے ساتھ ہونی چاہیے۔ اگر آپ اس کو شناس میں کامیاب ہو جائیں تو آپ بنی نوع انسان کی بھاری خدمت کرنے والے بن جائیں گے اور بھارت میں ایک درالحی امن کی بنیاد قائم ہو جائے گی۔ بلکہ ان دونوں پر ہی مہر نہیں حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ہمارے دلوں میں حضرت رام چندر جی اور حضرت گوتم بدھ کی بھی خاص محبت قائم کر دی ہے۔ اور حضور کی تعلیم کے ماتحت ہمارے دل ان تینوں سے معمور ہیں کہ یہ تمام بزرگ اللہ اپنے وقت میں خدا کے پیارے بندوں سے تھے جو دنیا کو گناہ سے پاک کرنے کے لئے پیدا کئے گئے۔

لیکن اس کے مقابل ہمارے میرے احمدی دوستوں اور بھائیوں اور عزیزوں پر یہ بھاری ذمہ داری بھی عائد ہوتی ہے۔ کہ آپ اپنے دل کے قول سے اور اپنے نیک عمل سے اور اپنی روحانی طاقتوں سے اور اپنی دروبھری دعاؤں سے ذہن سے ہندو اور سکھ قوم میں بھی یقین راسخ کر دیں کہ اسلام کا مقدس نبی بھی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کا ایک عظیم الشان رسول تھا جس نے اذکار عربوں کی وحی قوم کو جذب بنایا اور پھر مذہب سے خدا رسیدہ قوم بنایا اور بالآخر اس وقت کی ساری معلوم دنیا کو خدا کا پیغام پہنچا کر بے نظیر روحانی علوم سے شناسا کیا۔ اس عظیم الشان انسان بلکہ خیر انسانیت کا لایا بھادوین اس وقت آپ کے ملک میں پیشوا غلط فہمیوں کا شکار ہو رہا ہے کیونکہ آپ ایک ایسے ملک میں بیٹھے ہیں جس کی بھاری اکثریت اسلام کی صداقت کی قائل

نہیں اور نہ وہ اسلام کے مقدس بانی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خداداد رسالت کو سنسخت کرتی ہے پس آپ لوگوں کی طرف سے سب بڑی خدمت یہ ہوگی کہ بھارت کی غیر مسلم اقوام کے دلوں سے اسلام سے متعلق تمام غلط فہمیوں اور بے بنیادوں کو دور کر کے ان کے اندر اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ارفع صفائی مسلمان کی پہچان پیدا کر دیں۔ ان کے قدیم بزرگوں کے روحانی مقام کو پہچان لیا ہے۔ یہ وہ وقت ہوگا جب دنیا بھر میں ایک وسیع امتوت کی بنیاد رکھی جائے گی اور اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عالمگیر مہنشن پر ایمان لا کر سب تو میں بھائی بھائی بن جائیں گی۔

گر یاد رکھو کہ صرف منہ سے بیخ کرنا کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ آپ کو اپنے عقل سے ثابت کرنا چاہیے کہ نہ صرف یہ کہ آپ کے اخلاق حقیقتہً اعلیٰ میں بیکر ہے بلکہ آپ کے دل کی گلیں زمین و آسمان کے خالق کے ساتھ ملی ہوئی ہیں اور یہ کہ خانہ و دجہاں آپ پر خاص شفقت کی نظر رکھتا اور آپ کی دعاؤں کو مستجاب اور ہر مشکل میں آپ کی اشرت فرماتا ہے۔ یہ وہ کام ہے جس کے لئے آپ نادبان میں ڈھونڈنی راستہ بھیجے ہیں۔ اور جس کے لئے آپ کو دن رات کوشش اور نفس کے مجاہدہ میں لگا رہنا چاہیے۔

میری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اس مقصد میں کامیاب کرے اور آپ لوگ دنیا کے سامنے بھی مسرور ہوں اور خدا کے سامنے بھی مسرور ہوں۔ اور آپ خدا تعالیٰ کے ایسے مقرب بندے بن جائیں کہ وہ دوسروں کو خداوندت کی طرف کھینچنے میں متمنا طلیس کا رنگ پھیرا کر لیں۔ نہ کہ اس کے ایسا ہی ہو اور آپ لوگوں کی زندگیوں اور ہماری زندگیاں اور ہماری اگلی نسلی کی زندگیاں دنیا میں بے کار نہ جائیں بلکہ شریں پھیل پیدا کرنے والی ثابت ہوں۔ آمین یا اذھنم التوا حیدین۔

حسب السلام خاکسار

مرزا بشیر احمد - لاہور

۱۲ دسمبر ۱۹۶۱ء

### چندہ حبس سالانہ

اس سال ہمارے حبس سالانہ ۱۷، ۱۴، ۱۸، ۱۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوا۔ میں نے اس سال چندہ حبس سالانہ کیسٹ کا نصف وصول کیا ہے۔ یہ باوجود یہاں جماعت و عہدیداران کی خدمت میں بڑی حد تک اعلان بظاہر و مخفیات بڑا ہوا ہے۔ کرائی بال رہی ہے۔ کہ یہ چندہ لازمی چندہ بات میں سے ہے۔ اور حضرت مسیح مدعو علیہ السلام کے زمانے سے باری ہے۔ اس کی شہرت ایک ماہ کی آمد کا ایک سال کی آمد کا ایک ماہ ہے۔ اس چندہ کی ادائیگی کیلئے حبس سالانہ سے تیل سہنی پاسیے ہوا ہے۔

میں جماعتوں کے لئے مجال اس بار سے میں اپنی زندگی اور دیگر چندہ حبس سالانہ پورا اور نہیں کیا ان کی خدمت میں وہ نواست سے کہ وہ جلد از جلد یہ چندہ وصول حاصل کی کہ میں سزا بخوروں۔ اور میں جماعتوں کے پاس وصول شدہ چندہ ہر دو ہفتہ میں ارسال فرمادیں۔ ناظر بیت اعلیٰ تاربان۔

## شیموگہ میں اجماعت کی گورننگ کمیٹی پر درآمدی شمولیت

### احمدی مبلغ کی کامیاب تفریح

کے ترقیب کر دیا ہے۔

اس سلسلہ میں خاص طور پر

ہائے مسلمانانہ احمدیہ کی نظر میں حضرت بابا نانک کی عظمت اور ان کے روحانی مقام کا بھی ذکر فرمایا۔ نیز آپ کی پروردگار کے بارے میں دریافت کا ذکر کیا۔ یہاں سے سکھوں میں خوشی کی ایک نئی دور طعنے اور بار بار خوشی کے نعرے لگائے گئے۔ حکم مولوی صاحب نے باقی سلسلہ تاخیر احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تہلیلات کا باعث بنی۔ اور اس کے بعد باہمی اجانت کے سکھوں کے ساتھ خوشگوار تعلقات شروع ہوئے۔ ان میں میں جب آپ نے سکھوں کے بارے میں بیان کیا کہ حکومت پاکستان نے سکھوں کا مقدس مرکز دکانا دھماجا جماعت احمدیہ کے سپرد کرنا چاہا۔ اور منہ سے سکھ بھی دوسرے مسلمانوں کے ساتھ جبراً اسے احمدیوں کی غلامی میں محفوظ رکھتے تھے۔ مگر یہاں سے موجودہ امام اعلان اللہ بقا سے اسے پسند نہیں فرمایا اور اس کی بجائے ایک بجزرین فریڈرک جماعت کانگریز قائم کیا۔ ان واقعات کی تفصیل پر سکھوں کی شکستوں نے زور دار فریڈرک لیکھ کے ہاتھوں سے سکھوں کو اس وقت سے ترقیب کر دیا ہے۔ حضرت بابا نانک صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے فنون قدم پر چلنے اور ان کی طرح سچائی کے لئے حافظانہ انداز سے صحبت کر کے زندہ خدا اور زندہ مہربان کا یہ ملنے کا طریق بیان کیا۔ اس انداز کا بھی اچھی طرح وضاحت کی کہ زندہ مہربان کی کئی رکھتیں ہیں۔ اور ان میں سے ایک رکھتیں جن لوگوں کو حاصل ہیں انہیں کا مذہب حقیقی معنوں میں مذہب کھنچنے کے لائق ہے۔ ہماری کبر متنازعہ حق اس کو پہنچانے کی کوشش کرے۔ آپ کی آفرینہ کے اختتام پر سکھوں نے بڑی مسرت کا اظہار کیا اور فریڈرک آواز سے کہا کہ آپ بیکر ملاقات کریں گے۔ ہم آپ سے اور بھی سننا چاہتے ہیں۔ حکم مولوی صاحب کی تفریح کے اختتام پر مولوی صاحب کے گئے ہیں اور دیکھ لیں کہ سکھ صاحب نے اپنی کٹی کی طرف سے شکر کے اندر لکھوں کا کارہا کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مولوی کریم اس نوم کو حضرت بابا نانک رو کی صحیح تعظیم پر عزم پیرا ہو سکے کی ترقیب دے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ شیموگہ کے ممبروں میں سے ایک مبلغ مولوی سران الحق صاحب کی تفریح کے بارے میں موصوف کے کوشش سے منافی سکھوں کے ساتھ اور اس میں زور داری اور ایک دوسرے کے جھگڑوں میں پر خلوص خوشیت و تعاون کا سلسلہ شروع ہوا۔

حسب سابق اس سال بھی منافی سکھ احباب نے ہمیں حضرت بابا نانک کے ذمے من نے کے بارے میں مطلع کیا۔ اور جب میں شمولیت کی ساری جماعت کو دعوت دی۔ نیز ہمارے مبلغ کریم محمد دین صاحب سے جلسہ میں شرکت کی۔ اور مولوی صاحب بگلو۔ اور زیدی جماعتوں کے دورہ پر گئے۔ لیکن اس پر دگرگام کی اطلاع کی بنا پر ٹھیک وقتاً غزورہ پر شیموگہ پر چلے گئے۔ اور احباب جماعت کی صحبت میں ان کے مذہبی اجتماع میں بیٹھے۔ سکھ احباب نے بڑے تیار کے جماعت احمدیہ کے سب افراد کا استقبال کیا۔ اور ہم سب کو دوسری سنگٹوں کے ساتھ لیکھا کہ امرات سے کھانا کھلا با کھانے سے فراغت کے بعد با کھانے کے ترقیب کر دیا گیا۔ سما یا غزوت ہوا۔ باغیچے کے باغیچے میں ایک مشہور پڑھے گئے۔ اور اس کے بعد شیموگہ پر دگرگام شروع ہوا۔

مرزا ارشد بن سنگھ صاحب اور مرزا کریم بن سنگھ صاحب نے سیکھ لہو کی خدمت میں حضرت بابا نانک کی سیرت اور تاریخ پر روشنی ڈالی۔ اور اس تفریب کے ضمن میں ایسے مواقع پر جماعت احمدیہ کے دن اور جماعت کی کامیابی کو سراہا۔ اور یہ بھی ذکر کیا کہ یہ جماعت اپنی صحبت کا جو سے حضرت بابا نانک رحمۃ اللہ علیہ کو مسلمان کھنچے ہے اور نہیں اس بات کی خوشی سے کھلا کر رہے۔ اور وہ صلیب مسلمانوں کے بھی محبوب ہیں۔ اس کے بعد مرزا صاحب مرحوف نے حکم کریم محمد دین صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ سے دعوت کی کہ اپنے نیالیات سے مستفیض فرمائیں جن پر حکم مولوی صاحب نے شہرہ و فحشہ اور تفریح کے بعد شیموگہ کی حالت میں حضرت بابا نانک صاحب جماعت احمدیہ نے اندر تقاضا سے ملکر پکا دیکھ کر یہی ہوا یعنی سکھوں اور مسلمانوں کو اپنی پاک تعلیمات و ہدایات سے ایک دوسرے

خاکسار ہیں کہ اختر حسین  
بیکری میڈیا جماعت احمدیہ شیموگہ





کی تحقیق خیرا مالک بن سہمی انول کی جاری ہے۔ آپ نے اس پر علامہ رشید رضا اور ابن الحداد علامہ شیخ محمد شلتوت کے منتقدین کے لئے لکھے ہیں۔

اسی بلوغت میں شیخ احمدیت کے متعلق کہا کہ حضور ایدہ افتخار نے اپنے لئے شام کے چیلنج کے جواب میں پہلے مولانا جلال الدین صاحب سخن کو حکم نشا کا مبلغ بنا کر بھیجا تھا کہ اس کے بعد مولانا ابوالعطاء صاحب وہاں گئے پھر مولانا محمد علی صاحب وہاں کے بعد کہا کہ میں بلا دعوت میں بھیجنا گیا آپ نے فرمایا کہ سربراہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی تحقیق امام الاسعد خان شریع اور مولانا رومانی ایسے مسائل کی اب عرب میں بھی نامید ہو رہی ہے۔

از فریقہ روزہ خیرا مالک میں تبلیغ اسلام آپ کے بعد کہ مولانا فضل الی صاحب بیہ سلسلہ پیرانہ نے اپنے شیخ کے حالات سنائے پھر حکم روزہ پورہدی شتانی احمد صاحب باجوہ سابق مبلغ لکڑوں نے مغربی مالک کے مشق کے حالات بیان کیے۔ ان کیوں زیادہ گئے ایسے طریق سے مشق کے حالات بیان کے میں سے میں بہت متاثر ہوئے اور ان کی اپنی قریبوں کی قدر معلوم ہرے گی۔ ان تقریروں کے بعد آج کے پہلے اجلاس کی کارروائی ختم ہوئی۔

### جلسہ سالانہ کا آخری اجلاس

آج کا دوسرا اور اسی سالانہ کا آخری اجلاس ٹیک ۲۱ کے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت کرم ہدی عبدالرحمن صاحب میر صاحب احمد بنفادیان نے کی۔ ان وقت وہ علم کے بعد پہلے تقریر کرم ہدی شریف احمد صاحب اچھی کہ ہوں کہ عنوان تھا "حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا علم کلام" آپ نے پہلے آیت کو یہ جو اللہ ہی ارسل رسولہ بالحدیث الایہ یطہر علی کے بعد حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے وقت تک کے جو اخلاقی تدبیریں حالت تھی ان کا ذکر کیا۔ حضرت کے بعد والی اعلیٰ زبوں جاری ہیں۔ بیان کی کہ پھر حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی نسبت کا خلاصہ بیان کیا اقبال کا شعر ہے

یہ دور اپنے براہیم کی تلاش میں ہے  
 چہ کر سنایا ہی کے بعد حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے علم کلام کے چند نکات کی شناخت کی۔ اختلافات کے فیصلہ کا طریق "قرآن" کو کمرہ آسانا۔ سنت یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عمل اس کو حکمت مانا۔ اور حدیث کو مرتب میں رکھنا۔

پھر آپ کے علم کلام کے اسی اہم ہائے چہوں کا ذکر کیا کہ جو کتاب ہم نے جسے حضرت نے دی ہے۔ اس کی پراگندہ دعویٰ اور دلیل خود

پیش کرنا چاہیے۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی چند اصنافوں کا بھی ذکر کیا۔ جیسے زندہ خدا۔ زندہ رسول اور زندہ کتاب۔

پھر آپ نے پیشوا ان مذاہب کی تعلیم کے متعلق جو اصول بیان کیا ہے وہ بیان کیا۔ اجراء نبوت کے فلسفہ پر روشن ہوا۔

مسئلہ جہاد و جالی۔ باہر جہاد سے متعلق تفصیلات بیان کر کے کہا کہ یہ سب حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا علم کلام ہے۔ کہہ چاہئے کہ آج ایسے ہی وہ فلسفے پر مجبور ہے ہیں۔

آپ کی تقریر کے بعد اس اجلاس کی دوسری تقریر کرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے فرمائی۔ عنوان تھا "تجدید دعا کے مشقیریں عیال" آپ نے اپنی تقریر میں بظہر ذمہ وس

پیداوں کا ذکر کیا۔ حضرت ابوبہم علیہ السلام کی دن کے پہلی حضرت اعلیٰ استخفی۔ اس طرح حضرت زکریا حضرت یحییٰ حضرت یونس اور حضرت محمد مصطفیٰ صل اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت ابراہیم کی دعا کا ایک نسخہ نقل فرمایا۔

اس کے بعد آپ نے فرمایا کہ عرب کا انقلاب دعا فرمائی کہ جس وقت سے ہر سال اسلام دعا محمدیہ تھی۔ پھر آپ نے قبولیت دعا کے اس شعر میں نقل کا ذکر کیا جو پہلے سے جاہلیت احمدیہ کی بنیادوں میں حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی تقریر کے

دوسرے شعر میں نقل یعنی حضرت مصعب موعود ایہ او دود کے لہو وک بانہ کی۔ آپ نے جماعت احمدیہ قادیان کو بھی دعا کا ایک نسخہ نقل فرمایا اور تقریر کے وقت حضرت حق کو بھی دعا کا ایک پہلے نماز دعا پیرا دیان کی دعا کے متعلق حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا ایک خوب سنایا۔ آپ کے یہ تقریر جماعت احمدیہ قادیان کے سنت میں جلسہ سالانہ کی آخری تقریر تھی۔ آپ کی تقریر کے بعد حضرت سید مبارک بیگ صاحب کے وہ نظم میں کا ایک شعر ہے

نگ جویان سنی ائی بزم استوار  
 لڑای عشاقہ سندھ کے دست جو بدای ظفر اللہ  
 صاحبانے نہایت خوش حالی سے پہنچے  
 اس کے بعد صدر جلسہ محترم مولانا عبدالوہاب صاحب داخل نے دعا، قرآنی یا دعائی کی تقریر کی آپ نے تخلصاً دو باتوں کے یہ بھی کہا کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا پہلا اور آخری بلبہ اسی مسجد اقصیٰ میں ہوا تھا۔ ہمارا پرتوا سا سالہ جلسہ بھی اسی مسجد میں ہوا پھر آپ نے دو بیٹوں، سببوں اور جلسہ میں شامل ہونے والوں اور نہ ہونے والوں کے سلسلے دعا و استقامت کرنے کی تحریک کی۔

اس کے بعد شیخ موعود حضرت کی طرف سے اس جلسہ پر مبارکبادی دعا کی جاتی ہے جو یہ نام آئے تھے جسے خدا پروردگار سنائے گئے پھر کرم مولانا عبدالرحمن صاحب ابوجاہت احمدی قادیان حاضرین سمیت ایک بلجی دعا کی۔

اور اس طرح جماعت احمدیہ قادیان کا یہ سنہ اول جلسہ خیرہ خوبی سے انجام پزیر ہوا۔

### ایک نئی اجلاس

جلسہ سالانہ کے مقدس اجتماع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے نظارت تعلیم و تربیت نے ۱۸ دسمبر سالانہ کوامات کے شیخ محمد مبارک بن ایک تقریر میں مضمون لکھا۔ اس خطبہ کی صدارت کرم محمد عیال احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت نے کی۔ دعوات ذلیمہ کے بعد وہ سخنرانہ تقریریں فرمائی۔

پہلی تقریر کرم شیخ عبدالقادر صاحب آف لاپورہ کی ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "مدرسے ایک نئی اہمیت کا آئینہ" صاحب کو معلوم ہے کہ ان دنوں مصلحتیں اور محرم میں حضرت عیال علیہ السلام کے کچھ نے آٹا مارا احتجاج ہوا ہے جس سے ان بیانات کی تصدیق ہوتی ہے جو حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے یوں شیخ کے زندگی۔ موت۔ عقائد اور تعلیمات کے متعلق بیان کیے ہیں۔ پھر

شیخ عبدالقادر صاحب بڑی محنت سے ان آثار کی تحقیق میں لگے ہوئے ہیں۔ آپ کئی غیر معمولی انکشافات جماعت کے سامنے لائے ہیں۔ یہ آپ کی تازہ پیشکش ہے۔ صدر کے کچھ گمان کھینچتے ہیں کہ ہادرج کر رہے تھے۔ اسی دوران میں انہیں توہم پہلی زبان میں پھر کھینچنے لگے۔ علامہ آثار قدس نے اس پر رہبر شیخ کے تو معلوم ہوا کہ ان جھگڑوں میں حضرت شیخ کے اقوال۔ ادعیا۔ کشمکشات وغیرہ ہیں۔ ان جھگڑوں کا نقلی زبان سے انگریزی زبان میں پانچ پاروں

نے ترجمہ کیا۔ ان مضمون میں حضرت شیخ کو ایک انسان کے طور پر پیش کیا گیا ہے۔ اور ان کی والدہ کی ہجرت کا بھی ذکر ہے۔ کرم شیخ عبدالقادر صاحب نے اس اہمیت کی چند تعلیمات سنائی ہیں جس سے سامعین بہت متاثر ہوئے۔ اور اس نوعیت کا اظہار کیا گیا کہ یہ مقدار جلد کنی صورت میں شائع کیا جائے۔

دوسری تقریر۔ آپ کے بعد کرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے جماعت کو نصیحت فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت کو پانچ باتوں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

۱۔ تبلیغ (۲) مالی قربانی (۳) اخوت (۴) باہمی نسیان اور ہمسایہ کے ساتھ تعلق۔

آپ نے ان باتوں کی نصیحت و تلقین اتنا کر میں کہ اور ان کے متعلق درجی نصیحت پیکر، اعلاض و روشنی فرمائی۔ آپ کے بعد جناب صدر نے سامعین کو کھلیا کہ کیا اور دعا الہی و مستحسن کرنے کی تلقین فرمائی۔

### ذکر تجلیب علیہ السلام

اور ذکر کفریہ شیخ کے بعد ایک تقریب مسجد مبارک میں منعقد ہوئی جہاں تادایان میں حاضر اور وقت حسب اہل طہار شیخ موعود علیہ السلام کے صاحبزادے نے ایک ایک روایت بیان کی۔ یہ مجلس بڑی اہمیت اور ثناء یافت ہوئی۔

حضرت حاجی محمد الدین صاحب حضرت ماسٹر نذیر حسین صاحب حضرت ڈاکٹر علم الدین صاحب حضرت میاں اذدین صاحب حضرت مجاہد محمود احمد صاحب حضرت جمی بخش صاحب حضرت شکیل صلی حیدر صاحب حضرت نذیر اللہ صاحب حضرت میاں محمد عیال صاحب حضرت شیخ محمد حسین صاحب حضرت سید محمد صاحب حضرت مولانا خورشید صاحب اور میر جماعت احمدیہ قادیان۔

اگر آپ اپنے نالی میں اللاتہ اور برکت چاہتے ہیں تو زکوٰۃ ادا کریں۔ یہ ایسا تیر ہدف نسخہ ہے۔ جو چودہ سو سال سے جمع خطا نہیں ہوا۔ اور اس کا ضامن خدا تھا ہے کہ جس نے آپ کو مال دیا اور مزید دے سکتا ہے۔ اور اس کے خزانوں میں کہیں کمی نہیں آئی۔ آپ ہی اس آزمودہ نسخہ پر عمل کر کے حدیث دارین کے وارث بنیں۔ زکوٰۃ کی جملہ رقوم محاسب قادیان کے نام ارسال کی جائیں۔ (ناظر بہت اہم)

# کونسی زندگی اچھی ہوتی ہے

ازکم سید محمد امجد صاحب سابق پرائشل امیر اولڈیہ

ایک مفقود ہے

”آگے موت پیچھے حیات“  
 خدا کے کلام میں بھی خلیق المروت  
 والخصیاء تباہتے یعنی اہل موت کا لفظ  
 لکھا ہے اور میں حیات کا لفظ حضرت  
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کثیر وا  
 ذکرھا ضم اللذات است۔ موت کو  
 اکثر یا دیکھا کہ اتفاق سے اسی اخبار  
 بد میں ”کون سی موت اچھی ہوتی ہے“ کے  
 عنوان سے ایک مضمون شائع ہو چکا ہے  
 آج کی مصیبت جہاں کونسی زندگی رجاتا  
 اچھی ہوتی ہے۔ کے بارے میں کچھ غور  
 کرنے کی ضرورت محسوس کرتا ہوں۔

لا تفرقن الا وافرتم

مسلم بن حوران

اور اسی قسم کی دوسری آیتوں سے جہاں تو  
 سما ذکر کیا ہے وہاں حیات کا ذکر بھی  
 مضمناً آچکا ہے۔ خدا کی موجودیت اور  
 فراہم کردہ یعنی اسلام اس کا نسبتاً ثابت  
 ہے۔

دنیا کی جو پیدا ہوتا ہے وہ فرد کسی نہ  
 کسی دن مرے گا پیدائش کے بعد  
 سے لے کر موت تک کی مدت کا نام حیات  
 ہے۔ از آدم تا البیت مقبرے لوگ پیدا  
 ہوئے ہیں۔ ان میں اکثریت ایسے لوگ تھے  
 کہ جو اپنی زندگی کا نصب العین مقصد تھے  
 بیخبر یا اور ان کی طرح کھانے پینے گزار  
 جاتے ہیں اور جو لوگ اپنی زندگی کی قدر  
 قیمت سمجھتے ہیں وہ اپنی زندگی کا کوئی نہ  
 کوئی نصب العین مقرر کر کے اس کے  
 مطابق اپنی زندگی گزار دیتے ہیں۔ کوئی  
 تو ہمارا بیٹا جو بیچ پر چڑھنا اپنا نصب  
 العین قرار دیتا ہے اور وہ اسی یا اپنی  
 زندگی گزار رہا ہے۔ کوئی کسی ایجاد  
 کے پیچھے اپنی زندگی گزار دیتا ہے کوئی  
 کسی مانت کا تحقق میں لگ جاتا ہے  
 اور ان کو اپنی زندگی کا بل کا نام رکھنا  
 ہے۔ غرض کوئی بھی قسم میں لگ جاتا  
 ہے اور کوئی کسی مضمون میں

سمجھتا ہے کہ ایک شخص بڑا سرفراز  
 اس نے اپنی زندگی کا نصب العین  
 لوگوں کو سنا نا اور خوش کرنا نظر آیا  
 عمر بھر اسی مضمون میں لگا رہا اور لوگوں کو  
 ہنسا تا۔ اس میں اتنا غرور کیا کہ  
 علم ہی میں لگا۔ لوگ اسے دیکھتے ہی ہنسنے  
 لگ جاتے تھے۔ جب اس کے مرنے

کا وقت آیا تو اس نے سمجھا کہ ہرگز  
 لوگوں کو سنا تا رہا۔ میرے مرنے پر  
 طبی طور پر لوگ ہول ہول گئے اور  
 میرے عزیز و اقارب دمست آسنا  
 رو میں گئے۔ اب مجھے کچھ ایسا کام کرنا  
 چاہیے کہ میری موت پر بھی لوگوں کو ہنسی  
 آجاتے۔ اس نے اپنے بیٹوں کو بلوایا  
 اور وصیت کیا کہ جو بھی میں مرے  
 لوگوں اور میرا مرنا بشی ہو جائے تو مجھے  
 اس طرح بھلا دینا کہ میرے دونوں بیٹوں  
 پھیلے ہوئے ہوں اور میرا دھڑ بھڑا  
 رزق ہے۔ چنانچہ اس کے بیٹوں نے ایسا  
 ہی کیا۔ جب غسل کے لئے میت کو باہر  
 لایا گیا اور اس کے دھڑکنے لگے تو  
 کوشش کی گئی۔ لڑوہ دونوں ہاتھوں اور کو  
 سپیچو کوڑی ہو گئیں۔ اگر گناہ گوی کو  
 صلح چھانے کی کوشش کی جائے تو وہ  
 سیدھا کھڑا ہو جاتا۔ دھڑکنا تو  
 باقی نہیں بچتا۔ ہر جا میں لٹا لوگوں کو دیکھنا تو  
 دھڑکھڑا ہو جاتے۔ غرض میں ایک نماز  
 بن گیا اور لوگ بے ساختہ ہنس پڑے۔  
 بظاہر اس کی زندگی اس کے نصب  
 العین کے مطابق ہوئی مگر اس سے کیا  
 فائدہ؟

اسی طرح ایک ظالم و جاہل شخص کے  
 نصب العین کا بیان ہے کہ ”اس نے اپنی  
 زندگی کا نصب العین سمجھا کہ کتنا خوش  
 کیا بڑا تھا۔ گھروالے پر موسیٰ عبد مالے  
 اور گاؤں والے اور گاؤں کے سفارشات  
 کے لوگ اس سے نالاں تھے۔ اپنی بڑائی  
 اور بڑی کے لئے اس نے بیٹرو، انبیاء  
 کیا بڑا تھا کہ خواہ مخواہ جھوٹے لوگ  
 کو مقدم میں بناتا اور کوڑے کھری تاک  
 دہرا دہرا کر بھانک کر۔ اور ہاری الگ  
 لوگ اس سے اس قدر خوف تھے کہ جنگل  
 کے شیر سے بھی بھاگ کر فرار ہو جاتے۔  
 راستے وہ جاتا تو گناہ اور دھرم ہر  
 گھول میں عقیدے مانتے۔

جب اس کے مرنے کا وقت قریب  
 آیا تو اس نے سوچا کہ لوگ میری موت پر  
 نرور خوشی منائیں گے۔ مجھے کچھ ایسا  
 کرنا چاہیے کہ وہ میری موت پر خوشی نہ  
 مناسکیں۔ اس نے کچھ سوچا اپنے  
 بڑے بیٹے کے ذریعہ سب کو بلا بھیجا۔  
 اور ان سے بڑی منت و خوشامد دہرا  
 سے روٹو است کی کہ آپ لوگ میرے

قتل کو معاف فرمادیں میں نے آپ لوگوں  
 کا قصد کر لیا ہے۔ اور بہت بڑا قصور۔  
 غرض اس طرح بیان کیا کہ لوگوں کا دل بیچ  
 گیا اور سمجھوں نے ایک زبان ہو کر کہہ دیا  
 کہ ہاں بہ بہتار سے قصد کرنا معاف کرتے  
 ہیں۔ اس پر اس نے کہا کہ نہیں نہیں میرا  
 قصد اور اتنا زیادہ اور اتنا بڑا ہے  
 کہ صرف آپ کے پر کہہ دینے کے کم  
 معاف کر سکتے ہیں معاف نہیں ہو سکتا  
 لوگوں نے بڑھا ہو کر کہا کیا دوسرے اس نے  
 ان لوگوں کو قسم دے کر کہا کہ جب میں  
 مر جاؤں تو آپ لوگ میرے جنازے  
 کو گھگھرے جائیں اور ہر شخص میرے منہ  
 پر نفو کے پیری بے ہوشی کرے دہریہ  
 دہریہ۔ تب میں سمجھوں گا کہ آپ لوگوں  
 نے میرے قصد کو معاف کر دیا ہے  
 لوگوں نے ایسا ہی کرنے کا وعدہ کیا اور  
 اسے اطمینان دل کر چلے گئے۔ دن کے  
 جاتے کے بعد اس نے اپنے بیٹے  
 کو بلوایا اور کہا کہ جب یہ لوگ میری لاش  
 کے ساتھ اس طرح کی ہوسلا کر لے جاتے  
 کریں تو آپس کے ذریعہ ان کو کچھ لینا یا  
 لوگ میری موت پر خوشی نہ مناسکیں  
 جس طرح میری زندگی میں روٹے تھے  
 میری موت پر بھی روٹیں۔ چنانچہ ایسا ہی  
 ہوا۔ جب کہ لوگ اس کی وصیت کے  
 مطابق عمل کر رہے تھے تو لوگوں نے  
 سمجھوں کہ عین موت پر گناہ کر لیا۔ دیکھتے  
 ہیں اس کی زندگی اس کے نصب العین  
 کے مطابق ہوئی مگر عقلمندوں کے نزدیک  
 بدترین زندگی کہلائی اور وہ ایسا کر کے  
 اسفل المسافلین میں جا کر آ۔

اسی طرح جو لوگ اپنی شہر کی بگاڑ  
 کو خوش کرنا چاہتے ہیں وہ اپنی مرضی کے  
 مطابق کوئی مشقت و ریاضت اپنے  
 لئے مقرر کر لیتے ہیں۔ کوئی تو اپنے خود  
 کا ایک حصہ بالکل بگاڑ کر دیتا ہے۔ تا  
 ایسا کرنے سے خدا خوش ہو جائے۔  
 کوئی مگر کھرام و صندھو کر جنگل میں  
 بھل کر لگا کر زندگی بسر کرتا ہے۔ تا اس  
 سے اس کا خدا راضی ہو جائے کوئی عمر  
 بھر لذت انداز رہ کر موتا رہتا ہے۔ غرض  
 ہزاروں شکلیں میں شگرت نصب العین  
 سے اپنے خدا کو خوش کرنا جانتے ہیں۔  
 مگر ہمیں جو ان سے خدا سے نفاس  
 اپنی خوشنودی کا اظہار نہیں کرتا۔ جو  
 مسیح و عود علیہ السلام سے کب خوب زیادہ  
 ہے۔

زیں زاخیر ان ہما نے مشدقیہ  
 کم گئے سرے خدا پر دست راہ  
 ان ان ناعن العقل ہے۔ اس کا  
 خود ساختہ نصب العین اسے مغزلی  
 مشدوق تک نہیں لے جا سکتا اس کے

علاوہ ہر شخص اپنا نصب العین اپنی مرضی اور  
 خواہش کی بنیاد پر مقرر کرنے سے دنیا میں  
 انشراق اور شگفتگی کی کوئی حد ہی نہ رہتی۔ پھر  
 ہر زمانے کے لوگ اپنے زمانے کے معاملات  
 گذرے ہوئے زمانے کے لوگوں سے بالکل  
 جدا اپنا اپنا نصب العین مقرر کرتے۔ ایسی  
 صورت میں ہر سمجھا جاتا کہ ایک نہیں ہے۔ ہر ایک  
 انسان کا خدا در سے انسان کے خدا سے  
 جدا ہے۔ جتنے لوگ ہوتے اتنے ہی خدا کے  
 جانتے۔ اس کے علاوہ اور بہت سی نرابلیاں  
 پیدا ہو جاتی ہیں۔

اس فلام جہول انسان پر جب خدائے  
 رحیم و کریم نے بار بار است لا و دیا تو اس کی کم  
 عقلی پر حدیں کھاتے ہوئے اس کی کامیابی  
 کے لئے ایک نصب العین بھی بتا دیا۔  
 انسان تاریک سے تاریک زمانے میں ہو یا  
 پورے علم تہذیب تمدن اور ترقی کے زمانے میں  
 پیدا ہو جسوں کے لئے ایک ہی نصب  
 العین مقرر کر دیا تا جتنی ہوا خدا وہ اتفاق  
 سے رہیں۔ تا ہر زمانہ اور ہر ملک کا خدا ایک  
 ہی ہوا اور اس کے تمام بندوں کا نصب العین  
 ایک ہی ہو۔

بارہ ۱۶ رکوع ۱۶ میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے  
 فاما یا قیومین کہ منیٰ ہدی  
 فمن تبع ہدی فلا یضل  
 ولا یشتدی۔ ومن اعرض  
 عن ذکری فانا لہ عقیقۃ  
 فذنکنا ونحشہ ۶ یوم العقیقۃ  
 اٹھنے ہیں۔  
 اسی طرح خدا تعالیٰ ایک درس سے مقام میں  
 فرماتا ہے

اھبطوا اصحابا جمیعاً فاما  
 یا قیومین کہ منیٰ ہدی  
 فمن تبع ہدی فلا یضل  
 ولا یشتدی۔  
 ہیں اگر تمہارے پاس میری طرف سے  
 ہدایت آئے تو جو میری ہدایت کی سرری کرے  
 گناہ بھی گناہ نہ ہو گا اور نہ ہمیں ملاکت میں پڑے  
 گا اور ہر شخص چھوٹے یا دولانے کے باوجود  
 اعراض سے کام لے گا اسے تکلیف دہی زندگی  
 ملے گا اور قیامت کے دن جہاں سے زندہ  
 اٹھائیں گے۔

اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ جب ہم خدا  
 کی طرقت سے ہدایت آتی رہے گی تو ہر شخص  
 اپنے وقت کی آتی بہی ہدایت کی اتباع کرے  
 گا وہ بھی گناہ نہ ہو گا۔ اور نہ ملاکت میں پڑے  
 خدا تعالیٰ سے یہ نہ فرمایا کہ ایک دفعہ  
 جو ہدایت میں سے بھیجی ہے۔ اس قیامت  
 تک اس کی اتباع کرنا ہو گا۔ یہ فرمایا کہ  
 فاما یا قیومین کہ منیٰ ہدی  
 جب بھی کوئی ہدایت میری طرف سے آئے  
 اس کی اتباع فرمادی ہے۔ کوئی کئے کہیں  
 جسے پہلے ہدایت پر عمل کر لیں گا۔ میں کو حضرت  
 آدم پر اتنی ہوتی ہدایت پر عمل کر لیں گے

ابراہیمی ہدایت پر عمل کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ اسی طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت کا آدمی کے کہیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ہدایت پر عمل کروں گا وہ بھی خدا کی طرف سے خلقی بچے موسیٰ کی ہدایت پر عمل کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ وہ شخص یقیناً خدا کے منشاء کی خلاف ورزی کرتے والا ہوگا۔ اسی طرح حضرت نبی کریم صلعم کے وقت کا آدمی یہ کہے کہ میں حضرت یحییٰ کو صلعم کی لائی ہوئی ہدایت پر کیوں صلعم کروں۔ میرے لئے حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت یحییٰ علیہ السلام کی سنت کافی ہے۔ وہ شخص یقیناً خیر ان میں سے ہوگا۔ وہ مرکز مرکز اسیے خالق ہوگا کہ وہ نہیں کرے گا۔ اس کا یہ فضل خدا کے فضل سے زیادہ ہے۔ اس کے خلاف ہوگا۔ اس لئے اس کا زندگی عیش ہوگا۔

اس میں خدا بھی مشک نہیں کہ اسلام آدم کے وقت ہی تھا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے وقت میں ہی وہی اسلام تھا۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت یحییٰ علیہ السلام کے وقتوں میں بھی وہی اسلام تھا۔ اسی طرح دوسرے انبیاء کے زمانہ میں وہی اسلام ہی تھا۔ ان کے حکم کے تم کے تسلیم ہو کر دیت تھا۔ ان تمام انبیاء کو صلعم والا وہی ایک خدا ہے۔ مرکز زمانہ کا ترقی کے ساتھ ہی نوع انسان کی کج بو جو برتر کن ر تہذیب ترقی پذیر ہوئی۔ وہ عالی تعلیم میں ہی ضرورت زمانہ کے مطابق تبدیلی آتی رہی۔ نیا دلی۔ باقی تو ہر زمانہ میں باقی رہیں۔ اگر علم میں وسعت اور زمانہ کی تہذیب کے ساتھ اس کے احکام میں تبدیلی واضح ہوتی تھی۔ اس کی مثال اسی ہے کہ ایک بچے کے لئے جو کوٹ اس کے ایک سال کی عمر میں چاہئے تھا وہ کوٹ پانچ چھ سال کی عمر میں اور پانچ چھ سال کی عمر کوٹ نو دس سال کی عمر میں اور نو دس سال کی عمر کا ہارہ چودہ سال کی عمر میں ہٹ نہیں آسکتا۔ بچہ تو وہی ہے جو اب پڑھتا ہے۔ جوان ہو گیا ہے۔ اس کے پڑھنے کے ساتھ۔ کمالی چوڑائی اور وسعت میں ترقی ہوتی رہی ہے۔ اسی طرح وہ ہدایت جو حضرت آدم پر اتاری تھی وہ نہایت ابتدا اور تعلیم تھی۔ اس وقت کے لوگوں کے لئے بالکل مناسب اور درست تھی۔ اس کے بعد حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ میں اسی اسلام کو ذرا وسیع کرنے کے لئے ان کے زمانہ کے لوگوں کے سامنے پیش کیا گیا۔ اسی طرح ہونے والے حضرت یحییٰ کو صلعم کا زمانہ آگیا۔ اب سنل ہی آدمی پوری جوانی کے عالم میں پہنچ گیا۔ تھی اس کی شکل کج بو جو تمدن تہذیب

دفعہ دغیرہ سب باقیہ ان پر عمل نہیں اس کے لئے ایک مشکل علیہ کی ضرورت تھی جو اسی کے مناسب بل بوتے اور قیامت تک کام و سلسلے کے ہر فرد کے لئے قیامت تک کے لئے ایک مشکل تہذیب و ہدایت نما کر زباہ الموم اکملت لکم دینکم و رضیت لکم الاسلام لکم دینا۔

دنیائیں وہ وقت کے انبیاء آتے رہے۔ ایک تو صاحب شرفیت ہر تے ہی جو روٹے ہی اور ایک قسم کے انبیاء کی ایسی ہے جو پہلی شرفیت پر پلانے کے لئے آتے ہیں۔ شرفیت ہدایت میں ہر ذالی دنیا والوں کی طرف سے پیدا ہوا ہے اسے دور کے لوگوں کو سنت ہدایت کا صلعم معلوم اور صحیح راستہ بتانے میں صاحب شرفیت انبیاء کا ماننا اور اس کی ہدایت پر عمل کرنا تو یہی اور ضروری ہے۔ اور ہر نبی صاحب شرفیت نہیں ان کی ابتداء بھی ضروری ہے۔ ان کو جو ہر شیخ مومنوں میں کوئی شرفیت پر عمل کرنے والا نہیں ہو سکتا۔ جو شخص ان انبیاء کی ابتداء سے اعراض کرنے کا۔ وہ معیشت خندک کا مرکز ہوگا اور قیامت کے دن اٹھا اٹھا یا جائے گا۔

ناما یا تہذیب نمک منی ہدیٰ نعمون ہدیٰ فلا یصلئ و لا یشتقی۔ ومن اعرض عن ذکری فان لم یعدی شہۃ ضنکا سے عادت ظاہر ہے کہ ہر شخص اپنے زمانے کے نام کا مومن اللہ سے اعراض کرنے کا وہ معیشت خندک مودہ ہر گاہ اور ضروری ہے۔ اسی طرح خدا نے سنے فرمایا ہے۔ لا یعدی ان الانسان لینی خسر۔ ہر انسان گھائے میں سے خواہ وہ دنیاوی لحاظ سے کتنی ہی ترقی کرے اور اگر وہ اپنی جنس گھائے میں نہیں جو اپنے وقت کے کا مودہ پر ایمان لائے اور اس کی تہذیب ہوتی ہدایت پر عمل کرے۔ جن کو پھلا سٹھوں کو بد کر کے جب کہ کو تہذیب الہیہ انھما و عملوا الصالحات و اتوا اھلہما بالحق و اتوا اھلہما بالصبر۔ پس ان زمانے کے لوگوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ ناما یا تہذیب نمک منی ہدیٰ ہدیٰ..... لاقیہ کے مطابق اپنی زندگی کا نصب العین مقرر کریں۔ اس وقت کے مومنوں اور ہر ایمان ناپن اور اس کی سنتی ہوتی تعلیم پر عمل کریں۔ بتاؤ خدا کی ناپنے والے نہیں۔ جو اسی سے اعراض کرے گا وہ اپنے خدا کو ناراض کرنے والا ہے گا۔ اور اس کی ناراضگی دوزخ کی تکلیف ہے۔

اس زمانے کا مومن اللہ کی نئی شرفیت کے نہیں تھا۔ وہ آج سے تیرہ سو سال کی پرانی عجازی سے عرفان کو بطورین کنٹرول دینا والوں کے سامنے پیش کر رہا ہے جو اس کا سبب بھی ہی کی طرف بھیجنے والے آپس میں وہ شرع عمومی کی پرکتہ تعلیم و خدا والوں کے سامنے اپنے طور پر پیش کر رہا ہے اس شرفیت پر لڑنے والے جن غلطی میں پڑ گئے۔ لہذا ان کی غلط فہمیوں کو دور کر کے ان کی اصلاح کرنی ہے۔ ان کے عقائد میں جو خدو گی پیدا ہو گئے تھے۔ انہیں درست کر کے انہیں روحانی نعمت عطا کرنا ہے وہ صلعم مومنوں میں شرفیت پر عمل کرانے آیا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ اب جہاد الصغیر اسلام کے لئے تم قائل ہے اور مسلمانوں کی تہذیب کا بانی ہے۔ اب اسلام کو دور تہذیب کو کہہ نہیں سکتا۔ زنا و فساد اسلام کو مومنوں کی کیونوں سے جسے کہہ کر شرفیت کی بارہم ہے۔ زبان و دلم سے اسلام کو مومن کہا جاتا ہے۔ اب چاروی معنی میں صلعم جہاد ہے کہ دشمنان اسلام کو مومن دیکھ کر کہا جائے۔ تہذیب کی کاپی تحریر سے کام لیا جائے وغیرہ وغیرہ

وہ کہتا ہے کہ صلعب کو ظاہر ملوہ برتوڑنے کی ضرورت نہیں۔ صلعبی عقائد باطلہ ان کے دلوں سے نکالی دو۔ صلعب نو بود ٹوٹ جائے گی۔ وہ کہتا ہے کہ قرآن شریف سے ہدایت ملے۔ ظاہر اسلام کو دور سے انبیاء کی طرح ذلت مندرہ تر رہتا ہے اور قرآن سے اس پر زنا ہو جائے جو اسے مردہ تر کر دو۔ کیونکہ صلعبی سنت ہی ہے اور صلعب پرستوں کے مدد سے ہا آؤ۔ اسی میں غیر ہے۔ وہ کہتا ہے کہ شرفیت محمدی کے مطابق تمام اعمال کا صلعب ٹاؤ اس کے ساتھ تعلیم جو اس زمانہ کے لئے نہایت ضروری ہے جن میں دھن سے اس کی کجی آدمی میں لگ جاؤ۔ اسی ممد رک ہی وہ لوگس بر اپنی اپنا زندگی کا نصب العین خسانا یا تہذیب نمک منی ہدیٰ کے مطابق قراو سے کر اور اس زمانے کے مودہ سن اللہ کی ہدایت پر عمل کر کے خدا کا قرب اور اس کی شرفی فاس و تہذیب کو صلعم کرتے ہیں

### در ویش

قادیان کو آباد و کھنا ہر احمدی کا فریق ہے۔ خواہ وہ دھیس کے کسی گوش میں سکین ہو۔ مگر مندوستانی امیروں کی خدمتاریاں اس جنت کے کپہ سندس مقام ان کے اپنے ملک میں واقع ہے اور زیادہ بڑھا جاتی ہیں۔ اس لحاظ سے ہندوستانی امیروں کا فرسٹ ہے کہ قادیان کو آباد و رکھنے والے "در ویشان" کی ضروریات کا خیال نہ کریں۔ اور ان کے گناہ کے لئے احمدی جانت کہ ہندو سببت کریں۔ تاکہ مالتی شنگی اور ذہنی کوننت سے وہ وہ چھار نہ ہوں۔ آبادی قادیان کے لئے جن اخراجات کو کرنا ناگزیر ہے۔ اور جن کی گنجائش عام جگہ سے نہیں نکلی سکتی۔ وہ "در ویش خندک" کے ذریعہ پورے کئے جاتے ہیں۔ چنانچہ اس سال ہی سعیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے ہر در ویش خندک کا مینج سول ہزار رکھ گیا ہے۔ اور ترقی کا گنجی کا مباب جمانت مالی قسہ بانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کرتے ہوئے مرکز کی آواز پر بلکے کہیں گے۔ اور لازمی چنہ جانت کا سونیفندی اور شنگی کے علاوہ در ویش خندک کی تحریک میں بڑھ چلا کہ جمعہ کے کو متوقف اعضا نہ آدم کی رسم کو یوراکر کے عند اللہ ماہر ہوں گے ما دار اپنے پیار سے امام کی خوش ضروری حاصل کرنے والے نہیں گے۔ لیکن حاصل اس ہر کے وعدے اور آمد ترقی سے بہت کہتے۔ اس لئے ضروری ہے کہ عظیمی اس امر تحریک کی طرف ذوری تہذیب کو تاکہ دوسری شہنشاہی میں جمعہ کے مطابق پوری آمد ہو سکے۔

### مظہر بہت اس سال قادیان

# جلسہ سالانہ کے موقع پر دعائے تاریں اور خطوط

انگریز مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جمعیت احمدیہ نادین

جلسہ کے ایام ہیں جس سے دوستوں نے بھارت - پاکستان اور دیگر سرکاری ملک کے خطا-  
سکے سے خطوط و تاریخیں ہی ان تمام کے لئے ترانہ اخبار میں بھی پیش نہیں ہو سکی۔ اللہ جن دوستوں  
نے ہماری دی ہی اس کے تمام ذیلی مشاغل کے لئے ہمارے ہاں جاتی دوستوں کے لئے اس دعا کا اعلان کیا  
جاتا رہے۔ اور سب کے لئے اجتماعی دعا کر دی گئی تھی۔

## تاریخ ہندہ مع خلافت مہینوں

- ۱۔ حضرت ما جوادہ مرزا الشیر احمد صاحب مآثرہ صلے جسد مبارک کرے۔ تمام دوستوں کو  
راہہ السلام بیکم
- ۲۔ محمد یوسف صاحب دہرا آباد جلسہ سالانہ مبارک ہو۔ یہ لوگوں تکالیف میں مبتلا  
ہوں ان سے بھارت کے لئے دعا کی جائے۔
- ۳۔ ابو یوسف رسول صاحب سری نگر جلسہ سے خیرا دہری کا انوش ہنہ ماضیوں جلسہ سے دعا  
کر رہا تھا ہے۔
- ۴۔ خراج نظام احمد صاحب سرگودھا تمام ماضیوں کو جلسہ کے مبارک اور السلام بیکم مقدمہ  
کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست
- ۵۔ عبدالقادر صاحب امرتسار جلسہ کے مبارک باد ماضیوں جلسہ کو السلام بیکم ایرینڈ  
اور نکالیے سے خاتم کی دعا
- ۶۔ مرزا برکت علی صاحب ناندان جلسہ کے مبارک باد ماضیوں جلسہ کو السلام بیکم  
رات
- ۷۔ نیاز احمد الفروز صاحب بدین ماضیوں جلسہ کو السلام بیکم درخواست دعا  
اندر کلا لاہور
- ۸۔ محمد طرائف صاحب کراچی دعا کی درخواست

- ۹۔ عبدالرحیم احمد صاحب مینواڑی تمام کو السلام بیکم اور درخواست دعا  
استاذ الرشیدیہ صاحب
- ۱۰۔ ترمذی صاحب صاحب تمام کو السلام بیکم جلسہ مبارک سے دعا کی درخواست  
مولوی محمد منظور صاحب تمام جماعت ماضیوں کو السلام بیکم اور احمدیہ پیش کی کامیابی کے لئے دعا  
کی نکالیے اور ترقی
- ۱۱۔ کرم اہل صاحب دارالسلام سواتی تمام جماعت ماضیوں کو السلام بیکم اور احمدیہ پیش کی کامیابی  
کے لئے دعا کی درخواست
- ۱۲۔ جماعت بنگلہ دیش امریکہ تمام کو جلسہ کے مبارک باد اور درخواست دعا  
جماعت کولمبو - حضور ایدہ ماشا اللہ کی خدمت جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست  
فائق داد کراچی - جلسہ میں پیش آسکا انوش کسب کو سلام اور درخواست دعا  
خلیق الدین - سب کو سلام اور درخواست دعا  
غیر محمد طریقی غازی خان - سب کو سلام اور درخواست دعا  
سید محمد عتیق کلکتہ - تمام دوستوں کو السلام بیکم درخواست دعا  
نہران سے میر عبد القادر مشتاق احمد  
بشیر احمد عبدالقادر مشتاق محمد الغنی سلام میں کرتے ہیں اور درخواست دعا  
دہلی - محمد خان گولانی

- ۱۳۔ مارشلس سے محمد انیسٹین صاحب - سلام عرض کرتے ہیں اور درخواست دعا  
کرم پیچھ عبدالرحمن صاحب یادگار جماعت کے لئے اور سیری جماعت کے لئے اور دعائیں  
ترقی کے لئے درخواست دعا۔
- ۱۴۔ کرم پڑھا احمد صاحب بدین - بھارت کو مبارکباد - ماضیوں کو السلام بیکم دعا اللہ تعالیٰ اور دعا کر کے  
محمد اعظم صہبائی اور عبدالقادر صاحب اور درخواست دعا
- ۱۵۔ کرم پڑھا احمد صاحب امیر صاحب عثمان - سب مبارک اللہ تعالیٰ جماعت کو بیکم پیچھ اور درخواست دعا  
محمد مرزا امیر صاحب احمد صاحب بروہ - جلسہ کے مبارکباد دعا کی درخواست  
محمد صاحب کراچی - سیر سے والد غلام نبی صاحب جاوید درخواست دعا  
جماعت اہل دینی بنگلہ دیش - جلسہ کے مبارکباد دعا کی درخواست کا اتمام  
بیکم فیضان الرحمن لاہور - سب کو سلام بھارت دشمنان کے لئے دعا کی درخواست  
کرم پڑھا احمد صاحب باجوہ بروہ - جلسہ مبارکباد دعا کی درخواست  
سیان غلام اللہ صاحب - سہاں - ماضیوں کو السلام بیکم ناندان کے لئے دعا کی درخواست  
سلاہ - کینیڈا

# پہنانات بابت جلسہ سالانہ

مندرجہ ذیل سرکاری افسران و ملازمین کی طرف سے پہنانات وصول ہوتے ہیں۔ کہ  
آئینی افسران و ملازمین کی وجہ سے جلسہ سالانہ میں غیر سلازمین کے لئے خاص طور پر  
لکھیں وہ جلسہ میں شرکت کی دعوت نامہ کا شکریہ ادا کر کے ہیں اور جلسہ کے مبارک  
دینے ہیں۔ نیز دعا کرتے ہیں کہ جلسہ سے ہر طرح کا کامیاب ہو۔

- جناب مشری ایم۔ وی گنڈی صاحب گورنر پنجاب
- جناب سردار پٹیالہ سنگھ صاحب کیون ڈیڑا علی حکومت پنجاب
- جناب پروفیسر عبدالحمید صاحب پٹیالہ پٹیالہ پٹیالہ پٹیالہ
- جناب مشری ڈاکٹر ایم شکتی رائے آئی سی ایس چیف سیکریٹری حکومت پنجاب
- جناب مشری آر۔ ایس۔ فیکھا آئی۔ اے۔ ایس۔ ڈپٹی کمشنر ڈی و وزارت تعلیمات  
حکومت پنجاب
- جناب شری پونیسیر دروان چند صاحب مشرا ممبر پارلیمنٹ پنجاب
- جناب سید محمد اکثری۔ کے ایس بی بی صاحب ایگرس سوسائٹی ڈال

# جلسہ سالانہ کے موقع پر کرم مہدین کی تقریر احمدی اہل بیت

تاریخ ۱۸ دسمبر ۱۹۳۸ء - اس دفعہ میں جلسہ سالانہ کے موقع پر بعض مسکند دوستوں  
ہمارے سے سوزنا مہانوں کو دعوت چاہئے پر مدعا کر کے اپنی بخت اور نفع کا اظہار کیا۔  
میں نے جناب سردار پٹیالہ نام سنگھ صاحب باجوہ سے دعا کہ صاحب صاحب ڈھول  
نے جماعت کے چاہیں مہانوں اور صاحب کو ہر ایک نام چاہئے پر مدعا کیا۔ دعوت پٹیالہ  
پیر مشاغل ہونے والوں میں پاکستانی اصحاب میں سے کرم مہدین زیادہ مرزا غلام  
صاحب - کرم تحریقی محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ پیرم کوٹ امیر تانہ - کرم چوہدری  
مشاق احمد صاحب باجوہ - اے ای این ای سابق ایڈووکیٹ امیر بخش نندان کرم چوہدری  
اور ایس لغمان صاحب فرزند جناب چوہدری عبداللہ خان صاحب مردوم - کرم حافظ  
عبد السلام صاحب ایچ۔ اے - وکیل اعلیٰ تحریک بدیع - کرم چوہدری سلاطین الدین  
صاحب بی۔ اے ای این بی ناظم باجوہ اور پیرم سے اور ہندوستان کے احمدیوں میں  
سے کچھ دوست اور ماضیوں اصحاب میں سے سلسلہ کے نگران ہی پائی میں شامل تھے  
بعض سطورات کو بھی چاہئے پر مدعا کیا گیا تھا جس کے لئے وردن نامہ مستفاد تھا۔  
غلام دین سردار پٹیالہ - کرم صاحب سہای حسب سابق و سرمد علی شہید  
پروہ سے جلسہ میں شرکت کے لئے آئے۔ اور اپنے ناندان کے بعض احمدی مہانوں  
میں میں چوہدری اور ایس لغمان صاحب ایچ صاحب چوہدری عبداللہ خان صاحب مردوم  
مشاقی تھے کو پٹیالہ پر مدعا کیا۔

پہناتے سوزنا مہانوں یا صاحبہ بروہ - جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا - حضور کی خدمت کو کامیابی کے لئے  
دعا کی جائے۔ اپنے بیٹوں کو نوازنا اور اپنے لئے دعا کی درخواست ہے۔

**ولادت - مورخہ** کو اللہ تعالیٰ نے کرم بیکم محمد سعید صاحب کو  
عطا فرمایا ہے۔ اصحاب اس کی مبارکباد عرض اور دعا میں ہونے کے  
لئے تیار ہیں۔ - (ایڈیٹر)

۸۰ صفحہ مبارک سالہ

**مقصد زندگی**

**احکام ربانی**

کارڈ آفے پر

**مفت**

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن